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DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

ATTO N°24 DEL 27 FEBBRAIO 2024 

 

L’anno 2024 (duemilaventiquattro) addì ventisette del mese di Febbraio alle ore 11,05 il Consorzio di Bonifica del Nord 

Sardegna si è riunito presso la sede dell’Ente sita in Via dei Ferrovieri, 1 in Ozieri Chilivani ed in videoconferenza su 

piattaforma telematica riservata 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

COGNOME NOME CARICA PRESENTE ASSENTE 

Stangoni Anton Pietro Presidente X  

Pala Francesco Consigliere X  

Muntoni Gianni Consigliere X  

Bua Luigi Consigliere X  

Sini Gavino Consigliere X  

PRESO atto del Decreto dell’Assessore dell’Agricoltura n.3231DECA35 del 07.09.2020 con cui è stato nominato il Collegio 

dei Revisori dei Conti dell’Ente; 

PARTECIPA alla riunione il Collegio dei Revisori dei Conti nella persona della Dott.ssa Agostina Pischedda Presidente, del 

Dott. Giuseppe Antonio Accardo e del Dott. Francesco Sotgiu in qualità di componenti effettivi; 

VISTO il D.P.G.R. n. 209 del 30.11.2004; 

VISTO il Decreto dell’Assessore dell’Agricoltura e Riforma Agro – Pastorale n. 398/DECA 4 del 04.02.2020, con cui ai sensi 

e per gli effetti dell’art. 25 della LR 6/2008, è stato disposto l’insediamento del Consiglio dei Delegati del Consorzio 

di Bonifica del Nord Sardegna per il quinquennio 2020-2025 decorrenti dall’avvenuta emanazione del medesimo 

Decreto con contestuale proclamazione degli eletti; 

VISTI i Verbali del 18 febbraio 2020, redatti dal Direttore Generale e riguardanti l’elezione del Presidente e dei componenti 

del Consiglio di Amministrazione; 

VISTA la L.R. del 23 maggio 2008 n. 6, e successive modificazioni e integrazioni; 

VISTO il vigente Statuto Consortile; 

OGGETTO: Questioni legali. Certificazione regolarità contributiva INPS. 
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VISTA la Deliberazione del Consiglio di Amministrazione n. 54 del 04.10.2021, resa esecutiva con provvedimento 

dell’Assessorato dell’Agricoltura e Riforma Agro Pastorale prot. n°19383 del 13.10.2021, con quale è stato nominato 

Direttore Generale del Consorzio il Dott. Giosuè Mario Brundu; 

VISTA la convocazione prot. n. 962/P del 20.02.2024 trasmessa ai Consiglieri di Amministrazione e al Collegio dei Revisori 

dei Conti; 

Premesso che  

Dal 28.04.2022 l’INPS ha iniziato ad inviare al Consorzio inviti a regolarizzare relativi alla mancata presentazione di denunce 

contributive relative agli anni 2010 e 2011, trasmesse regolarmente a suo tempo dal Consorzio e che mai in precedenza 

erano state oggetto di rilievo.  

Il personale del Consorzio ha prontamente fornito agli uffici dell’INPS ogni possibile chiarimento ed inviato via mail, come 

richiesto, copia delle denunce già trasmesse. Ciò nonostante, il Consorzio ha successivamente ricevuto ulteriori cinque inviti 

a regolarizzare ed indicazioni dagli uffici INPS impossibili da mettere in pratica;  

Nel successivo mese di novembre è stata inviata all’INPS una diffida dal proseguire con il mancato rilascio della regolarità 

contributiva a favore del Consorzio, situazione che ha determinato l’impossibilità per l’Ente di incassare i dovuti contributi 

regionali causando, stante la perdurante situazione di anticipazione di tesoreria, evidenti ed importanti danni patrimoniali. 

Nell’immediato la responsabile dell’ufficio dell’INPS scrive al Consorzio che le irregolarità riscontrate erano frutto di errori e 

venne rilasciato il DURC regolare. 

Dopo un anno, con l’invito a regolarizzare del 13.11.2023, l’INPS ha riproposto la mancata presentazione delle stesse 

denunce contributive relative agli anni 2010 e 2011, al quale il Consorzio, tramite gli uffici, ha fornito puntuale riscontro 

senza riuscire comunque, anche questa volta, a chiarire la situazione.  

Con nota del Presidente dell’Ente, in qualità di rappresentante legale, prot. 6583 del 28.11.2023, il Consorzio ha ribadito 

all’INPS che il perdurare del mancato rilascio della regolarità contributiva per irregolarità insussistenti avrebbe determinato 

ulteriori ingenti danni patrimoniali per l’Ente e, non ricevendo alcun riscontro, ha provveduto, con l’assistenza legale, il 14 

dicembre u.s. ad inviare una ulteriore diffida legale, anche questa rimasta senza riscontro, e la richiesta di accesso urgente 

agli atti, rigettata nell’immediato dagli uffici dell’INPS. 

Visti 

L’invito a regolarizzare inviato dall’INPS il 07.02.2024 sempre relativo alla mancata presentazione delle denunce contributive 

relative agli anni 2010 e 2011; 

La certificazione relativa alla risultanza negativa della verifica della regolarità contributiva INPS datata 07.02.2024; 

Atteso 

Che il mancato rilascio della regolarità contributiva impedisce al Consorzio di incassare i dovuti contributi regionali causando, 

stante la perdurante situazione di anticipazione di tesoreria, evidenti ed importanti danni patrimoniali; 

Rilevata 

La necessità di chiarire definitivamente il contenzioso con l’INPS attraverso l’assistenza di un legale di fiducia che porti avanti 

tutte le azioni necessarie, stragiudiziali e giudiziali, per tutelare l’Ente. 

 
Sentito  

Su tutto quanto sopra riportato il parere del Direttore Generale che certifica la conformità del presente atto alle Leggi, allo 

Statuto ed ai Regolamenti; 

Con il voto favorevole espresso nelle forme di legge da parte di tutti i Consiglieri, all’unanimità. 



 

 

- 3 - 
 

D E L I B E R A 

1. Di prendere atto di quanto in premessa ed autorizzare il conferimento di incarico a favore di un legale di fiducia dell’Ente 

avverso l’INPS per la tutela dell’Ente riguardo a quanto occorso, sia in fase stragiudiziale che, all’occorrenza, in fase 

giudiziale attraverso la costituzione in giudizio dell’Ente stesso. 

2. Di trasmettere il presente atto al Dirigente Amministrativo per gli atti di competenza. 

 

 

Ai sensi dell’art. 42 della L.R. 6/2008, avverso il presente atto, è ammessa opposizione entro 30 giorni a decorrere dal primo 

giorno di pubblicazione dello stesso, da proporsi al Consiglio di Amministrazione. 

 

          IL PRESIDENTE         IL SEGRETARIO 
Dott. Anton Pietro Stangoni             Dott. Giosuè Mario Brundu  

    F.to Anton Pietro Stangoni            F.to Giosuè Mario Brundu 
 

V° di Regolarità Amministrativa 
   IL DIRETTORE GENERALE  
   Dott. Giosuè Mario Brundu 

F.to Giosuè Mario Brundu 
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E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo 

 

Ozieri,  

 

 

 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

Si certifica che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo del Consorzio dal    al____________ e che 

è stata trasmessa all’Assessorato Agricoltura e Riforma Agro Pastorale della Regione Autonoma della Sardegna - Cagliari 

in data                         con nota n. 

 (art. 35 Legge Regionale n. 6 del 23 maggio 2008 “Legge - quadro in materia di Consorzi di Bonifica).  

Ozieri,  

IL SEGRETARIO 

Dott. Giosuè Mario Brundu 

        

     

 

 

 

Si certifica che non sono state presentate opposizioni entro i 30 giorni a decorrere dal primo giorno di pubblicazione degli 

stessi successivi all’ultimo di pubblicazione. 

(art. 42 Legge Regionale n. 6 del 23 maggio 2008 “Legge - quadro in materia di Consorzi di Bonifica).  

Ozieri 

 

IL SEGRETARIO 

Dott. Giosuè Mario Brundu 

 

 

 

 

 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva dalla data di                ai sensi dell’art. 35 della L.R. n. 6 

del 23 maggio 2008. 

Ozieri 

IL SEGRETARIO 

Dott. Giosuè Mario Brundu 
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